



夏季公交车及站台易发生盗窃案,警方提醒:

戴耳机听歌=给小偷竖“靶子”

夏季是公交车及站台区域盗窃案件高发的季节。记者昨日从苏州市公安局公交分局了解到,根据警方的分析,小偷比较喜欢挑年轻的女性下手,一些女性夏天喜欢穿热裤,由于裤兜较小,手机会有一半露在外面,给小偷以可乘之机;在站台等车时,耳机线往往会暴露手机品牌,为扒手提供下手“参考”。警方提醒市民,遇到正在发生的扒窃案件,不要贸然直接指出,以免自身发生危险,可以假装与受害者认识,上前与其打个招呼,这种情况下小偷一般都会“知难而退”。
蒋文龙

戴耳机听歌,苹果手机“飞了”

小周是一名大二学生,最近,她刚丢了一部苹果手机。“还在听着音乐呢,不知道什么时候就只剩下耳机线了。”原来,有一天小周一个人出去逛街,在公交站台等车的时候觉得无聊,就把耳机插起来听音乐。过了一会儿车来了,她便上了车,等过了一站想给同学打电话才想起来摸手机,可她低头一看,兜里只剩下根耳机线了。

反扒民警介绍,小偷会通过耳机线辨别手机的品牌和价值,如果戴着苹果、三星等手机的耳机听音乐,小偷一眼就能识别出来。反扒民警还表示,很多人都认为听着手机不容易丢,其实并

非这样,“听着听着注意力往往就不在歌上面了,就算被偷了也要过好一会儿才能发现。”而且耳机线的末段刚好暴露了手机的准确位置,更方便了小偷下手。

夏天到了,不少女生爱穿热裤,殊不知这样也容易成为小偷的目标。小何今年20岁,特别爱美,夏天出门基本上都是热裤短裙。一天她又穿着一条超短裤出门,由于口袋较小,手机放在里面还露出一半。在挤公交车时,她被小偷盯上,手机被顺走了。

反扒民警表示,如果衣物没有封闭性较好的口袋,那么乘车时手机钱包等贵重物品最好拿在手中。

乘车莫睡觉,制止扒窃有技巧

去年夏天,市民王先生从市区取了2万元现金,准备作为一项小工程的工程款。他把钱放在自己的包里,坐上了一辆公交车。王先生靠在座位上睡着了,等他醒来时,包里面2万元现金不见了。

反扒民警表示,天热人们穿的衣服较少,而且在乘车时特别容易犯困,这些都给了小偷很多可乘之机。民警提醒,乘车时如果遇到有陌生人一直靠自己很近,就要提高警惕,看管好随身携带的财物。单独乘车时尽量不要睡觉,将随身携带的包和贵重物品放在胸前及视线范围内,不给窃贼提供可乘之机。

小偷还喜欢挑乘车人多拥挤的时候下手,反扒民警提醒,如果公

交司机反复提示人多拥挤,注意保管好钱物,那很有可能是车上混进了小偷,市民一定要加强警惕。如果发现小偷在偷东西,该怎么提醒呢?反扒民警表示,并不建议直接上前制止,因为有可能会给市民自己带来危险。但可以运用一些小技巧,比如说假装跟受害者认识,上前与其打个招呼,然后再找机会提醒。这种情况下,小偷一般都会“知难而退”。

此外,反扒民警还提醒市民,在超市推着手推车时,如果把包放在车里,一定要抓好包带;而到饭店吃饭时,也不要随意把包和其他贵重物品丢在一旁,要确保它们一直在自己的视线范围内。

楼市 “红五月”仅卖房5237套

开发商信心不减,6月5000多套房源入市

据搜房网数据统计,5月住宅成交5237套,自三月份以来连续两个月出现下滑,环比减少了499套,下降8.7%。尽管如此,统计显示,开发商信心不减,6月苏州计划开盘加推的楼盘多达55家,其中普通住宅类楼盘36家,房源总计将超过5000套。

开发商押宝5月末

5月上旬,苏州仅4盘开盘。5月中下旬,随着苏州楼市成交陷入低迷,开发商似乎不想错过“红五月”,想放手一搏,纷纷及时调整开盘策略,开始发力。据搜房网统计,5月第三周周末苏州楼市9盘加推,总推盘量达到2500套左右,再度掀起苏州楼市的抢购潮。记者了解到,这些楼盘的热销都与较低的定价有关,低价开盘再次成为苏州楼市主旋律(此处“低价”是较前期开盘价格低或较预期开盘价格较低)。如5月25日,千余组购房者齐聚苏州博览中心,某大型知名房企推出924套房

源,3小时内即成交超800套,销售额超过9亿元;一楼盘二期更是拿出了5888元/平方米起的抄底价房源。

从成交均价水平来看,5月的均价表现平稳,价格集中在10000~12000元/平方米,但总体价格基本在万元线以上,从销量大的项目以及成交的平均面积来看,依旧是刚需类项目为主。

6月16盘纯新盘入市

5月底的热销,使得房产商对6月的楼市走向充满了信心。据统计,6月苏州计划开盘的楼盘达55盘,其中普通住宅类楼盘36家,别墅类楼盘2家,商业项目6家,纯新盘入市量或达年内最高。

“具体哪些房源以及定价现在还不好说,还是根据市场特点来。”一位业内人士预计,根据目前楼市的特点,多数楼盘应该还是会以“低开高走”为主。届时,苏州楼市成交或出现高峰,成交量或超越五月。不过记者了解到,目前公布的优惠折扣,不是优惠力度非常有限就是优惠政策待定。

何洁



水旱盆景亮相留园

6月1日上午,来自扬州的盆景大师赵庆泉在留园的盆景园中大显身手,现场制作了一组大型水旱盆景,吸引了不少游客驻足观赏。

记者看到,在经过一番堆山砌石、栽树种草的动作以后,赵庆泉又挖起一块水泥在石块边缘小心翼翼地封了个圈,将其固定进一座长2.1米、宽0.6米的长方形白色瓷器浅口盆中。盆中聚集了自然界中水面、坡岸、旱地、树木、山石等各种景观,远远望去俨然是一个微缩的江南。

王玲玲 文/摄



“小蝌蚪找妈妈”上邮票

6月1日上午,《小蝌蚪找妈妈》特种邮票首发活动在苏州工业园区青少年活动中心举行。该特种邮票1套5枚,分为:“巧遇虾公公”“金鱼妈妈大眼睛”“螃蟹妈妈白肚皮”“乌龟妈妈四条腿”“找到妈妈啦”,整套邮票讲述了蝌蚪变态发育的科学规律。

该套特种邮票与苏州有着不解之缘。上世纪60年代由上海美术电影制片厂拍摄的中国第一部彩色水墨动画片《小蝌蚪找妈妈》的故事,原型来自1931年毕业于苏州师范学校的方惠珍及1933年毕业于苏州景海女子师范学校的盛璐德创作的同名童话故事,这套邮票就是根据这部经典的动画片创作设计而成的。

王玲玲 文/摄

亲子 小学生:爸妈多陪陪我

“妈妈,我最想亲亲您,抱抱您,感谢您的养育之恩,也希望您能多一点时间陪伴我……”5月31日,在金阊实验小学的报告厅里,237位三年级学生共度10岁生日,与自己的妈妈紧紧拥抱在一起,纷纷诉说着知心话。

原来,“六一”前夕,金阊实验小

学围绕“你最希望得到的节日礼物”这个话题,进行了抽样调查。调查结果虽各不相同,却有一个较为集中的答案:爸爸妈妈多陪陪我。于是,该校精心策划了一个集体生日会,将三年级全体学生的妈妈都请来学校,与孩子共同度过快乐的节日,也一同见证孩子们的成长收获。

现场洋溢着浓浓的爱意,不少年轻的妈妈都流下了感动的眼泪。三(4)班丁奕斐的妈妈说,孩子能用自己的才华表达感恩,这让她既欣慰,又感动,第一次感到孩子长大了。在得知共同的10岁心愿后,家长纷纷表示,再忙也要抽时间多陪陪孩子。
孙佳桦 成如

天气 本周蓝天白云“小清新”

雨过天晴,昨天的天气格外舒适,阳光灿烂却并不十分晒人,天空碧蓝如洗,白云也悠哉地层层叠在一起晒太阳。雨后的空气很有点小清新的意思,深深地呼吸一口,整个胸腔里都是清冽的感觉。

新一周开始后,天气也逐渐转好,今天多云到晴,东南风3~4级,早晨最低气温:17~18℃,最高气

温:29℃左右;明天多云,东南风3~4级,21~29℃。

本周天气以多云为主,最高温则在30℃左右来回晃悠,早晚凉爽,中午前后太阳出来露脸,天气便会有些晴热有些晒,外出还需做好防晒补水工作。7日~9日期间有明显降水,受降水影响,届时最高气温将有所下降。
李铮

今日周边城市天气

昆山:多云转晴,东南风3~4级,19~29℃
太仓:多云转晴,东南风3~4级,18~29℃
常熟:晴,东南风3~4级,18~29℃
张家港:晴,东南风3~4级,18~29℃
上海:多云,东风3~4级,21~28℃